

金融资讯

光大理财夜市
销售额突破1000亿元

本报讯 记者获悉,光大理财夜市“6个8”便民服务平台因其高收益、宜购买外加好彩头,深受投资者的青睐,今年以来,整体销售额已突破千亿元大关,累计购买人次超百万。

据介绍,正是基于对客户习惯的不断深入挖掘,希望能更加符合都市人的生活习惯,切实提供及时的金融服务,目前光大理财夜市已全面升级为“6个8”模式,同时也营造了理财的好彩头氛围,具体包括逢8专属(每月逢8、18、28推出专属高收益理财产品)、每晚8点(理财夜市开始时间每晚20点)、时长8小时(营业时间延长至凌晨4点)、8个购买渠道(网银、网站、手机银行、微信银行、电话银行、网信、2个光大网上营业厅)、收益率尾数为8、理财天数含8等服务内容。(王 振)

兴业银行
品牌价值超百亿

本报讯 近日,全球最大综合性品牌咨询机构Interbrand在上海发布“2013最佳中国品牌价值排行榜”,兴业银行品牌价值超百亿,达104.37亿元,比去年增加19.68亿元,增长23%,位列品牌价值排行榜第19位,比去年上升4位,继续保持品牌快速上升态势。

“2013最佳中国品牌价值排行榜”是目前国内最权威的品牌价值排行榜,近几年已经逐渐发展成为中国各行业品牌价值发展的风向标以及各品牌考察自身品牌价值发展的重要依据。

兴业银行2013年半年报显示,截至2013年6月末,该行资产总额为35772.78亿元人民币,较年初增长10.04%;实现营业收入534.64亿元,同比增长29.70%。在今年2月美国《银行家》杂志发布的“2013年全球银行品牌500强排行榜”中,兴业银行位居排行榜第88位,比去年提升9位,稳居全球银行品牌百强行列。而在中国上市公司市值管理研究中心公布的《2013年度资本品牌价值百强榜》中,兴业银行排名飞升150位,名列榜单第2。(张建功)

华夏银行郑州分行
开展服务进社区活动

本报讯 记者从华夏银行郑州分行获悉,今年以来该行持续开展金融服务进社区志愿者活动,至今已开展进社区活动30余场,接连在郑州联盟新城、鑫苑名家、鑫苑中央花园、阿卡迪亚、绿城百合、银基王朝、中凯华府、天佑小区等展开了全面宣传,通过在社区搭建活动宣传点,耐心热情为居民介绍华夏ETC、华夏卡功能优势、近期活动、7+N贵宾服务及理财产品讯息、TPOS业务、个人贷款等业务,累计发放5万余份宣传资料及调查问卷等,平均每场能发掘潜在客户百余人。通过与客户的“零距离”接触,在推介华夏银行金融产品的同时力所能及地介绍相关金融知识和金融安全常识,提升了周边社区对华夏银行郑州分行的认知度、信赖感,也展示出分行“微笑服务”、“亲情服务”、“感动服务”精神风貌。

华夏银行相关负责人告诉记者,华夏银行郑州分行将把此项活动常态化地坚持下去,为营业部和华夏银行郑州分行的个人业务发展打下良好基础,同时也为市民办理银行业务提供方便到家的贴心服务。(常 罡 杨梦瑶)

保险讲堂

雨天行车 保险护航

入秋以来,我国浙江、宁波多座城市出现暴雨及大暴雨,部分地区积水淹城,而郑州昨天也迎来降雨。那么,雨天行车应该注意什么,遇险该怎样利用车险减少损失,就此记者采访了阳光财产保险专业人士,给出以下专业建议。

暴雨天气,在驾车出门前应仔细检查车辆。车辆在涉水过程中熄火后千万不能再打火。对轿车而言,当积水深度超过20厘米,不要涉水行驶,应绕道或熄火后挂空挡用人力将其推出积水区。

车辆出险后及时向保险公司报案,要在首先保证自身安全的情况下及时与投保的保险公司联系,等待专业救援。

不要将车辆停放在地下车库和其他易倒塌的建筑周围。静止状态下被淹造成损失的,只要车辆参保了车辆损失基本险,原则上是属于保险公司的赔偿范围的。若车辆在暴雨天气中被高空坠物或刮倒的大树压到,这种属于自然灾害所造成的损失,属于车险理赔范畴,保险公司均会予以赔偿。张世豪

我省明年有望实现
个人征信互联网查询

本报记者 张世豪

继今年3月,央行征信中心面向江苏、四川、重庆三省市试点网上查询信用记录后,近日央行又增加了北京、山东、辽宁、湖南、广西、广东6个试点省份。据央行征信中心工作人员透露,之所以选择这9个省份,是根据查询量确定的。这些省份信用记录查询量较大、较为活跃。征信中心正在做各方面的准备,如果顺利的话,明年网上查询平台有望在全国范围内开通,届时我省用户更方便,居民可足不出户了解自己的个人信用卡消费、房地产贷款等信用状况。

我国个人征信系统逐步完善

对于不少办过房贷的人来说,个人信用报告一般都是银行放贷中的“必考项目”,能不能在银行借到钱,甚至说利率能不能有优惠,都会和贷款人的个人信用紧紧挂钩。

不只是贷款申请,小到信用卡办理,大到应聘工作,个人信用状况都是重要的参考依据。也因为这样,个人信用报告往往是被看做一张特殊的“经济身份证”。

据了解,目前通过平台可查到三方面的信用记录,主要包括基本信息、信贷记录、公共记录。其中,基本信息包含查询人的姓名、证件类型及号码、婚姻状况、查询时间、报告编号等;信贷记录包括信用卡、住房贷款、其他贷款的偿还、逾期明细;公共记录包括欠税记录、民事判决记录、强制执行记录、行政处罚记录、电信欠费记录等。

据悉,需要查询信用报告的个人,首先需要在中国人民银行征信中心网站唯一个人信用信息服务平台上注册填写姓名和证件号码,随后进行身份验证,这也是保障个人信息安全非常重要的环节。

目前,互联网平台提供两种身份验证方式:私密性问题验证和数字证书验证。其中,数字证书验证方式就是在注册时将个人日常办理网银业务时使用的

U盾连接到电脑上,按相关说明操作。目前平台支持包括中信、兴业、民生、华夏、邮储等多家银行的U盾验证,但包括工农中建交及招商银行、光大银行等还没有获得支持。选择“问题验证”,系统则会要求在十分钟内回答五个选择题。截至目前,个人每年可免费两次向征信机构查询自己的信用报告。

“互联网查询旨在为社会公众提供一个非现场查询服务渠道,个人通过互联网就可以查询本人信用报告,对于更好地维护社会公众的知情权,提升社会信用意识具有重要意义。”征信中心相关人士称。

随着金融需求在各个领域的渗透,个人征信体系亟待完善,亟须加强个人对信用建立的意识。目前,个人信用的采集大部分来自于银行的个人信贷和信用卡的使用数据,不过可以看到的是,越来越多的领域也被纳入个人信用数据采集的范围。

例如,北京、上海等地将水电气的缴费情况、地铁套票等纳入个人信用数据采集范围,随着征信业的发展,个人信用服务将在求职、租房等领域应用越来越广泛。

我省查询量逐年增加

我省主要通过直接去人行查询,或打电话查询。目前,在很多地方,查询量呈逐年递增趋势。

据悉,信用记录也被称为“诚信黑名单”,央行于2006年建成全国统一的信用信息数据库,并提供给金融机构作为审核贷款申请者的依据。截至2012年年底,个人信用信息数据库已经收录了近8.2亿自然人的信息并为他们建立了信用档案,其中2.9亿人有信贷记录。其中河南省已收录43万户企业、4429万户人的有关信息。去年,全省共受理个人信用报告查询18万余人次。

近两年来,随着人们对

个人征信的了解,前去查询个人信用报告的人越来越多。“值得注意的是,前来查询的市民大多数信用报告上都有负面信息。”人行郑州中心支行的一位工作人员说。

该工作人员表示,有如下情况请快去查询:信用卡透支消费没有按时还款;按揭贷款没有按期还款;贷款利率上调,仍按原金额支付“月供”或分期;为第三方提供担保,第三方没按时还款;被别人冒用身份产生信用卡欠费记录。有关人员提醒,如果您有上述几种情况,或是曾经丢失过身份证,那建议您凭本人的身份证原件以及复印件,到人行支行查询。

“不良记录”能否消除

记者在中国人民银行郑州中心支行获悉,个人的信用信息是通过专线从商业银行等机构传送到中国人民银行征信中心个人信用信息数据库的,整个过程由计算机自动处理,没有任何人干预。更改个人信用记录须经央行批准并操作实施,即便是银行内部的工作人员,也不可能随便更改。对错误数据的修正更是有严格的审批制度,需要层层报批,基层银行没有修改的权力。

工作人员告诉记者,对个人征信系统中的记录有异议或者办理贷款被拒时,可以向中国人民银行征信中心(或各地分中心)提出异议申

请,征信中心将联系提供此异议信息的商业银行进行核查,并于15个工作日内回复异议申请人。如果查实是提交记录的商业银行存在失误,征信中心将协调商业银行进行更正。

记者了解到,央行不会主观评价个人的信用是“优”还是“差”,只是在个人申请贷款或者信用卡时参考存储记录。工作人员提醒,如果信用报告中确实有负面信息,只要在以后的信用活动中做到诚实守信,随着时间的推移,新的良好的记录会逐渐刷新、替代旧的负面的记录。任何人都可以重新建立自己的信用记录。

优势凸显 电子银行进入井喷期

本报记者 王 震

服务不间断

近年来,除了网上银行外,手机银行、Pad银行、微信银行等电子银行新型业态、创新业务层出不穷,目前,上市银行的电子银行交易替代率普遍超过70%。其中,依托移动终端的“指尖”金融发展尤为迅猛。各银行手机银行的用户数量、交易量、活跃度均较2012年有大幅提升,手机银行累计用户数量已超过3.4亿。

此外,今年下半年以来,招行、工行、交通、中信、光大等均开通了微信银行服务平台。除了提供包括转账汇款、预约办理等服务外,不少银行还结合微信特点推出特

色服务,例如二维码支付、“摇一摇”付款等。“近五亿的微信用户,有需求、有市场,微信银行便应运而生了。”招行零售银行部人士认为,在互联网金融发展的大环境下,电子银行肯定还会衍生出更多的新型业态和创新业务。

据记者不完全统计,目前已有工行、招行、浦发、民生、宁波等50余家银行推出了手机银行客户端。从今年银行的半年报来看,各银行手机银行的用户数量、交易规模、活跃度均较2012年有大幅提升。从有披露手机银行业务的9家银行半年报来看,手机银行累计用户数量已超过3.4亿。

再造新优势

如果说以前电子银行还只是物理网点的补充,那么如今,它俨然已成为商业银行的“左膀右臂”。而长期来看,电子银行的发展更将成为商业银行转型的关键一环。

从2013年银行中期业绩报告来看,16家上市银行的电子银行业务都有较大幅度的增长。目前,这些银行的电子银行交易替代率普遍超过70%。其中,招商银行替代率保持行业第一,电子银行替代率为

91.85%。与此同时,工商银行、农业银行、中国银行、交通银行、兴业银行、光大银行、浦发银行等位于第二梯队,除光大银行,均达到70%以上。而四大行与股份制商业银行之间的差距也并不明显。

从有披露电子银行业务收入的三家银行来看,其增幅都远超其他传统业务。据半年报显示,中信银行网络银行中间业务收入同比增长56.17%,而农行、建行在上半年已完成去年全年电子银行业务收入的60%。

而长期来看,电子银行的发展势头更不容小觑。以招行为例,其网银专业版从1000亿到10000亿经历了6年的发展时间,而手机银行预计只需2年左右的时间。目前,招行手机银行每月登录量已经达到了网银专业版的75%,预计到2013年底的交易量将达到10000亿。



玩转 信用卡

栏目记者 张世豪

兴业银行

★约惠金钱豹 尽享2人同行1人免单

活动时间:即日起至12月31日期间的每周二(含节假日,上海地区门店除外,金钱豹上海地区门店活动时间为9月24日至11月30日的每周二)。

活动城市:成都、深圳、天津、哈尔滨、沈阳、武汉、包头、上海、郑州、石家庄、呼和浩特。

活动内容:活动期间的每周二,持兴业银行信用卡至金钱豹指定餐厅消费(需周一-10点致电商户预约)可享自助餐“2人同行,1人免单”优惠(单日门店限免人数有限,赠完即止)。

中信银行

★爱生活 惠分期——账单分期享

12期免1期,更有豪华大奖

活动内容:

活动一:2013年内未办理过账单或单笔分期客户,活动期间通过电子渠道成功办理账单/单笔分期,即可享办12期免1期手续费(最高免100元)。

活动二:活动期间所有客户通过电子渠道成功办理账单/单笔分期,办理期数在12期以上用户有机

会获得三星 GALAXY S4手机、移动电源、咖啡研磨机、旅行收纳包。

办理指定白金卡即可免年费,最高可免2000元。

1. 年费减免活动适用对象:客户名下须无中信银行白金卡或白金以上高端卡;如客户之前持有中信银行白金卡或白金以上高端卡且已销卡,本次申请日期与销卡日期需间隔180(含)天以上。

2. 年费减免条件:符合“年费减

免活动适用对象”的客户成功申办白金卡,且以批核时间起,在60天内刷卡消费(含取现)交易任意金额4笔,即可享受免首年年费政策。

注意:如不符合以上条件的申请,将正常收取年费。活动期间,如申请人重复申请多张信用卡,则默认为活动期间批核且满足活动条件的第一张信用卡享受首年年费减免,其他按正常年费收取。

活动时间:即日起至12月31日